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MOTA: PARE EITA EVALLACKON EL 50540 COMA ] SE TOMARA PSS REFRESEMTAR MILES, EEMPLO: 10" = 1,000, EL PUNTO [} SE TOMARS PARA REPRESENTAR DECRASLES,
EIEMPLOE 10" = 01,

OBSERVACRON: SIRVASE LEER CLIDADOSAMENTE CADA UNG DE LOS TEMAS PLANTERADOS, ESTO & AN DE CONTESTARLOS BN BASE A LO SOLKITADS EN LS MISMOS
PERTICULAR DUE SIGNFCA: COMPRERDERLD, INTERPRETARLD, AMALRARLC, RESOLVERLD ¥ EXNPRESAR SU RESPUESTA CON CLARIDAD,

Diagrama de fase / (10 puntos)

1.- Los puntos de ebullicidn v de congelacion del digzido de zzufre son -10°C v -72.7 °C (a 1 atm), respactivamente. El
punto triple &s -75.5 °C y 1.65 x 10 " atm, &l punte critice esta @ 157°C v 78 atm. Con esta informacidn proporcionada
sirvase dibujar, en primer lugar, un esguema del diagrama de fases del 50, todo esto en el espacio proporcionado para
el efacto.

Postericrmente, en el esquema elaborado por usted, trace una isobara a 2 atm y en base a [as intercepciones de la
misma con las lineas pertinentes dal diagrama fases determine graficamente |a temperatura del punte de fusion y el
punto de sbullicién de unz muestra 2 la presion de |a isobara referida. Finalmente, datalle los valores encontrados por
usted en la parte inferior de la pregunta.

Rotular su dibujo (a mano alzada)

Temperatura de fusion 2 2 atm =

Temperatura de sbullicion a 2 atm =




HOTA: PARA ESTA EeALUAIIOR EL SGRD COMA |} 5 TORARL PARS IEPRESENTAR MLES, EERPL: pe'" e 1000 BL PURTO 1058 TORAARA FARA AEPRESERTAR DBCIAALES,
EERARLCE 3070 = O OBSERVRCKORE: SITEASE LEER CUIDADOSARMERTE CADA UKD DE LOS TEMAS PLARTEADIS, ESTO A MK OF COMTESTARLOS BN BASE & L0 SOLCTTACG ER
LOEMSHIOS PARTIOLAR QU2 HENTICA: COWPAZHIINL], (WTEAFFETAFLD, AMAL [EAFLT, FESOLYERLD ¥ 54 FRESAR 2 FESPLUESTA CON CLARIDALD,

Determinacion del cambio de entalpia para cambios de fases por temperatura, para una muestra dads /|10 puntos)

2.- Calcule &l cambio de entalpiz pars converss 100 mol de hielo de -50 °C &n vapor de aguz 3 150 °C bajo una presion

constante de 1 atm. Loz datos para el problema tomar de |z tabla proporcionada, wer:

CALDRES ESPECIFICOS &G, EM TRES FASES 1 [/ [ l::l
VAPOR Liquing SOLIDO
1821/ g-K 2181/ g—K 1031 g—K
Cambios d= entalpia (kl f mol)
Calor de vaporizacion Calor de fusion
A0.67 k)/mol. 6.01 klima
CcALCuLos
Cambic de =ntalpia por Cambio de =ntalpia por Cambio de entalpia por
calentamiento del sclido agua calentamiento del liquido agua calentamiento del vapor de agua
Cambic de entalpis por fusicn del solide agus Cambio de entalpia por vaporizacion del liquids sgus
0 total =

Una vez gue ha caloulado los cinco cambios de entaloia parciales y su suma, sirvase graficar, a continuacion, e cambio
por cada sezments en el espacio asignado pars ef efecto, donde se refleje fielmente & cambio de entalpia global:

GRAFICACIGN

Espacio para los caloulos:

Sus respuestas =n sus respectivas unidades:



MOTA FARA ESTA EVALUSIION ELSIGRHD CORS ) SE TORMARA FARS REPRESENTAR MILEL, EEWPLE: 10"t e 1000, EL FUNTD L SE TORARA FAks REFRESEMT AR DECIMALES,
1
EIEMIFLLE 20 =01

CRSEMVAO0N: SEVASE LEEN CLADADOSAMERNTE CADA UND DE LOS TEMAS PLANTEADDS, EE70 A NN DE OORTESTARLOS EM BASE & LD SOUKITALD EN LOS MG,
PREETICULAE CUE SSURT KA COMIPEENOIEELD, MTERFRETANLY, ARALLSELD, FESCHVERLD & £ FESSE 50 HESPLUESTA OOh CLaRDaL,

Determinacian del calor de vaporizacion de datos experimental usando la ecuacion Clausius — Clapeyron / [10 Puntos)
3.- & continuacidn se muestran cnco mediciones de prasion de vapor para el Mercuric a distintas temperaturas.

Determine mediante un grafico el calor molar de vaporizacion del Mercurio. ver espacic para el
efacto.

t (") 340 320 300 250 200
P [rmHg) 5578 376.3 2458 744 17.3
(T
uT
[Im P}

R =0.0821 (atmx L/ mol x K] = 62,363 [mmHg x L / mol x K} = L3987 (cal /f mol x K} =8.314 () / mal x K]

GRAFICACION del calor molar de vaperizacion [mercurio).

Espacio para los calculos:

Las respuestas en sus respectivas unidades:



T PARA FSTA ENSLLSSISA BL LR COhA L) 6 TOMARE, AR REPEESENT AR WIS, EEMIPLS: 1™ = 1500, BL FUNTE ] 58 TERSEA FaRe IEFRESENT Al DECIMALES,
ErEwFL 10" = 0L

ESENVACOM: SEVASE LEER CUIDALDSAMENTE CADA UND DE LSS TERAS PLANTEADDS, ES70 & PN DE CORTESTARLS. BN BASE & L0 SOLKITADS BN LOS MSMOE,
PARTICULAE CUE SERTICA: COMPRENOERLD, MTERFRETARLE, ARALITARLO, RESOLVERLD ¥ EXPIELAE U AESPUBSTA £0K S AR DAL,

Dimension de una celda unitaria para calcular la densidad / [10 Puntos)

4.- El arreglo geomeétrico de los iones en los cristales de LiF (fluoruro de litic] es &l mismo que en los de Nall
La celda unitaria de LiF mide 4.02 A por arista. Calouls Is densidad de LiF.

FMasa atdmica

" + Li [FA-F 3
OF" eu Fo19.00

Las raspuestas con sus respectivas unidades.



MOTA: FARA ESTR EVALUACION EL SKIRD OO L) SE TOMARS PARS REPRESENT AR MILES, EEWLO: 10" = LO00, L FUNTD (] 58 TOMARA FARS REFRESENT AR DECIMALES,
1
EIEMAFLEE B0 =01,

OESEMAO0N: SRVASE LEER CLIDADOSAMERTE CADA UMD DE L0 TEMAS PLANTEADDS 250 A NN DE OORTESTARLGS EM BASE & L0 SOLKITADD EW LOS MSMOE,
PEETIOULER CUE SORFECA: OORAPPREMDERLCL, IMTERFHETANLD, ANALLISELD HESCOLVERLD & EX]"FESSE S HESPUESTA OOk CLERDAL,

Determinacion de la masa molar por propiedad coligativa f (10 Puntos)

L. — Una muestra de 7.85 g de un compueste con la FORMULA EMPIRICA CsHa, se disuelve en 301 g de

benceno. Punto de congelacién de |a disclucion CsHs es 1.05 °C, por debajo del punto de congelacion del
benceno puro.

DATOS (disminucidn punto de fusidén = Kf x m)

COMSTANTES MAOLALES DE ELEWACIIN DEL FUNTO DE EBLALLICION ¥ DE DISMINUCION DEL FURNTO DE DOMGELACIDN DE D05
LECLIDDS COMUMES

FLRNTO DE " PUNTO DE EBULLICION i
DESTILYENTE CEMEEL AL T < i) o Kb (T i}
BEMCEND 5.5 5.12 80.1 2535
FORMULA EMPIRICA Masa stémica Carbona (g/mal) Mass atémica Hidrégena (g/mal]
CzHa 120007 1 007
DETERMINAR
Molalidad de la disolucicn: # de moles: Masa molar:

Escriba la FORMULA MOLECULAR del compuesto asunto de estos calculos:

Las respuestas con sus respectivas unidades.



MOTA: PARE EITA EVALLACKIN EL SUENO ODMAR [} SE TOMARS PASA REPRESENTAR MILES, EEMPLO: 10" = 1,000, EL PUNTO i} SE TOMARA PEEA REPSESENTAR DECRAALES,
EIEMPLOE 30" =001

OESENVECION: SIFVASE LEER CLIDADOSAMENTE CADA UNG DE LOS TEMAS PLANTEADOS, ESTO A AN OE COMTESTARLOS EM BRSE & LO SOUKITADS EN LOE MISMOS
PARTICULER OUE SiGNFCA: COMPRERDERLD, INTERPEETARLD, ANALUTARLD, RESOUVERLD ¥ EMPRESAR SU BESPUESTA CON CLARDAD,

Presion Osmotica / (10 Puntos)

6. — Con los datos expresados en |z Tabla, caloular |z concentracion acuosa de sacarosa (Ciz Hzz Oii) que es
isotonica con el agua de mar.

DATOS [prasién osmotica del agua de mar)

atmi *C Pezo molecular Sacarosa (g/mol) Salinidad agua del mar (%)

0.0 25 342 34 i-t

R=00221 (atmx= L/ molx K] =62.363 (mmHgx L/ mol x K] = 1927 {cal / mol x K] = 8.214 {1 / mal = K]

pi=MxR=T

En segundo lugar, escriba la formula de la presion osmotica (en atmasferas) en términes de la constante

universal de los gases ideales, |z temperatura en grados kelvin v la molaridad de la solucion.

Las respuestas con sus respectivas unidades.




MOTA: FARA ELTE EVELUATION EL SIGRO COMA ) SE TOMARL FARS REPEESENTAR MILEL, EEWVFLD: 10w L0, EL PTG I.] 58 TOMARLA FARE REFRESENT AR DECIMALES,
EIEMFLEE 10 ‘. 0.8, FORSEmGATOR: SHVESE LEER DUDADO LA MENTE CAOA LG DE UOL TEMAS PLANTEADDS, EST0 A P OE COMNTESTANLOS ER BASE & L0 SOUCIFALD EN
LS M BRI FARTICLLAR DUE SOMINC A DOMPRERDERLD INTERPEETRILD, SMAUZARLD, RESDUVENLO Y ERFHESAN SUVEESFUEL A CDM CLEHIT AL,

Lectura de la curva de presian de Vapor / [10 Puntos)

7.- Mediante el uso de |z siguiente grafica de datos de la variacion de la presion de vapor del sulfure de
carbono [C35:) 2 varias temperaturas:

Variacion de la presion de vapor (mm Hg)
versus Temperatura para el 5z,

B0
Ton
e00
S0
400
i
200
14Kl

por {mm Flgh

Presidn de vapor

30 10 i il 50
Temperatura (%C)
Sirvase DETERMIMAR v MARCAR en la figura lo solicitado mas abajo:

#1 Lz prasidn de vapor aproximada del €5, a 30 °C:
#2  Latemperatura a la cual la presidn de vapor es igual a 300 torr:
#3 Bl punto normal de ebullicion del £5.:
#4 Determinar, & continuacion, la entalpia molar de evaporacidn del C5, considerando dos puntos de la grafica, a
saber:

Prasian de vapor del C3; a 25 °C y presidn normal del 5, y su correspondiente termperatura.

[In P,] = (- [entalpia miolar de vaporizacion} / [RT.)) = C; (In Py) = (- (entalpia molar de vaporizacion] / (RT.)) +C

Las respuestas con sus respectivas unidades.



MOTE: PARE EITA EVALLWACKSN EL SUEMO ODWAR [} SE TOMS&RS, PA%S REPRESENTAR MILES, EEMPLO: 10" = 1,000, L PUNTO [} SE TOMARA P&RS REPRESENTAR DECPAALES,

EIFRPLOE A0 =0l

GESERVEIIOR: SIRVASE LEER CLIDADOSAMENTE CADS UKD DE LOS TEMAS PLANTEADOS, ESTO & AN OF COMTESTARLOS EM BASE & LO SOLKITADS EN LOS MISMOS
PARTICULAR CJUE SISNACA: COMPRERDERLD, INTERPRETARLD, AMALZARLO, RESOUVERLD ¥ EXPRESAR SU RESPUESTA COM CLARDAD,

Ley de Racult / {10 Puntas)

.- Calcule, en primer lugar, la presion de vapor de una disoclucion preparada zl disclver 218 g de glucosa
[masa molar = 120.2 z/mol) en 460 mL de agua 3 30 °C. Luego determine |z disminucian en |z presion de vapor
3 253 temperatura luego de la intervencion de |z glucosa sobre el agus.

DATOS
Lz presion de vapor del agua pura a 30 °C | densidad de la disolucidn masa malar glucosa
31.82 mmHg. 1.00g/mL. 180.2 g/mol.
TABLA PARA CALIFICACION
Calculos y Resultados
presion de vapor sobre la disolucidn disminucion en la presian de vapor en el caso Formula para la ley de
obtenida planteado Raoult

RESPUESTA 71 [con unidades]:

BESPUESTA #2 [con unidades):

RESPUESTA #3 (Farmula y
gue estzblece|:




WOT A PAIE ESTA EVALLCION BL Q0N COMA (] 5E TOMARS PARS REPEESERTAR MLED, EEWMPLO: 107 = 1000 EL FUKTO L) S TOMAEA PARA REFRESENT Al DECIMELET,
S | ..
EFESLLE B0 = 0L,

CESEvAOCHN: SRVASE LEER CLADADOIAMENTE CADA Ukd DF LOS TEMAL PLANTERDOLS. EST0 A 1N DE COMTESTARLOS BN BASE & L0 SOUCTADO EM LOS MEWOS.
FARTIOU LA e S A CORP FEN DER LD, IMTERFEET SRLD, SNALICERLD, BESOUVENLD ¥ ENPRESAR S RESUESTES OUN DLARIDS .

Disminucion del Punto de Congelacion § (10 Puntos)
3. - El etilenglical [EG]), CHz [OH) CHz [OH], =5 un anticongelante comunments utilizado en automaoviles. Es

soluble en agua y bastante no valatil. 52 sabe mantener esta sustancia en &l radiador del automdvil durante
epocas tropicales.

Con la ayuda de los datos pertinente de las tablas, proceda a calcular el punto de congelacion de uns
disolucion que contiene 651 g de stilenglicol en 2505 g de sgus.

DATOS
Masa maolecular [etilenglicol) p. 2b, Farmula
62.01 g fmaol 157 °C AT fusitin = K jusitn X M

COMSTANTES MOLALES DE ELEVACION DEL PUNTO DE EBLRLLECION ¥ DE DISMINUCION DEL FUNTO E COMGELACION
DE TRES LIQUIDDS COMUINES

DISOLVENTE mpr:g:%gfﬁu K# [*C/m) EEI:E:E%ET'*Q Kb *C/m)
BENCENG 5.5 5.12 80.1 2.53
AGUA o 1.26 100 0.52
ETANDL -117.3 1.99 78.4 122

Respuesta con sus respectivas unidades,




Determinacion de la tabla Periadica y Mdmero atdmico de los “Elementos Ambientales” [ (10 Puntos)

10. — De su investigacion (“SCRATCH BOOK") sobre la cuidad de Ls Oroya (Perd] se hace referencia a varios
elementas guimicos contaminantes, ver Tabla no. 1.

Fara cada uno de los siete elementos presentados en la tabla referida, e indica debajo de cada nombre su
correspondients niémearo stamice.

Su primera tarea consiste en el ESOUEMA de TABLA FERIODICA presentado, con los dates referidos, ubicar
mediante sus respectivos simbolos de los siete elementos destacados.

Tabla ne. 1 Hamero atamice de los “Elementos Ambientales”
Flomao Azufre Oxigena | Arsénico | Cadmio Cobre Zinc
52 15 2 33 45 29 30

ESQUEMA de la TABLA PERIODICA

Bpe |1 4| (A4 [N [W[T[H [ W [ A a[Ww[ W[ w][ir][w]
Palods
a=q [ H He
Am3 | [ | T
n=3
ned |
n=g |
n=g 3
Hg

n=F :':,'5[

(1]

L]

y

En segundo lugar, indigue a continuacion el numers atémico del Mercurio:

Por dltimo, indigue a continuacion cusl|es) de los elementols) de la Takla no. 1 no representa en si un rigsgo
de contaminacion por su presencia en nuestro medio ambisnta:






